Ответы и задания олимпиады по информатике 
10-11 класс
Часть 1. 
Каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.
1. Назовите элемент панели задач рабочего стола Windows, используемый для нужд длительно запущенных, но при этом не постоянно используемых программ.
а.  Системный трей
б. Быстрый запуск
в. Меню “пуск"
г. Рабочий стол
2. Установите соответствие:
	1) Корпоративная сеть
2) Персональная сеть
3) Региональная сеть

	А) объединение компьютеров, расположенных в пределах одного региона
Б) объединение компьютеров в пределах одной фирмы для решения общих задач
В) объединение компьютеров или устройств, принадлежащих одному человеку












1. 1-Б, 2-В, 3-А;
2. 1-А, 2-Б, 3-В;
3. 1-В, 2-А, 3Б;
4. 1А, 2-В, 3-Б.
3. Выражение 3(A1 + B1) : 5(2B1 - 3A2), записанное в соответствии с правилами, принятыми в математике, в электронной таблице имеет вид:
1. 3*(A1 + B1) / (5*(2*B1 - 3*A2))
2. 3(A1 + B1) : 5(2B1 - 3A2)
3. 3(A1 + B1) / (5(2B1 - 3A2))
4. 3(A1 + B1) / 5(2B1 - 3A2)
	X
	Y
	Z
	F

	1
	1
	1
	0

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	1


4. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F 
Какое выражение может соответствовать F? 
а. X ∧¬Y ∨Z
б. X ∧¬Y ∨¬Z 
в. ¬X ∧¬Y ∧¬Z 
г. ¬X ∨¬Y ∧¬Z
5. На улице Волжской строят 4 таунхауса для 4-х специалистов: летчика, машиниста, учителя, врача. 
Известно, что их зовут: Борис, Григорий, Иван, Николай, но неизвестно, кто какой профессии, и неизвестно, кто в каком доме живет. 
Однако, известно, что: 
1) учитель живет рядом с врачом;
2) врач живет правее машиниста;
3) летчик живет рядом с учителем и машинистом;
4) Борис живет рядом с летчиком;
5) Иван не живет рядом с учителем;
6) Николай живет левее Бориса.
Выясните, кто, где живет, и дайте ответ в виде перечня заглавных букв имен людей, в порядке слева направо. Например, если бы в домах жили (слева направо) Кирилл, Михаил, Роман и Олег, ответ был бы: КМРО 
ОТВЕТ. ИНБГ
6. Даны числа: Х=11002, Y=208, Z=209. Чему равно значение выражения max(X,Y,Z) - Yв десятичной системе счисления?Ответ. 210
Часть 2.
7. Вот 4 целых числа, записанных в двоичной системе: 11001010, 10101100, 10101000, 10100100. Среди чисел 88, 8А, А8, АА, записанных в шестнадцатеричнойсистеме счисления укажите такое, которое больше ровно двух из этих чисел и меньше ровно двух из этих чисел. Если таких чисел несколько, укажите меньшее из них.Ответ. AA16
(2 балла)
8. Даны 4 числа (1510, 3458, 778, FA16), заданные в различных системах счисления. Укажите среди них то, в двоичной записи которого содержится ровно 5 единиц. Если таких чисел несколько, укажите большее из них.          Ответ. 3458
(2 балла)
9. Оперативная память компьютера содержит 163840 машинных слов, что составляет 0,625 Мбайт. Сколько битов содержит каждое машинное слово?
Решение. 
О,625 Мбайт / 163840 = (54 * 5-3 * 2-3 * 223 ) / (215 * 5) = 32 бит.                                Ответ. 32 бит
(2 балла)
10. Компьютер имеет оперативную память 2 Кбайт. Указать адрес последнего байта оперативной памяти (десятичный, шестнадцатеричный, двоичный). 
Решение. 
2 Кбайт= 2 * 1024 байт = 2048 байт. Десятичный адрес (номера) последнего байта равен 2047, так как нумерация начинается с нуля. Таким образом, адрес последнего байта оперативной памяти  равен 204710 = 7FF16 = 111111111112             Ответ. 204710 = 7FF16 = 111111111112
(2 балла)
Часть 3.
11. В ящике лежат перчатки (белые и черные). Среди них 2 пары черных. Сообщение о том, что из ящика достали пару черных перчаток, несет 4 бита информации. Сколько пар белых перчаток было в ящике?
Решение.
Пусть количество пар белых перчаток будет – х.
Общее количество пар перчаток – х+2
По условию сообщение о том, что из ящика достали пару черных перчаток, несет 4 бита информации, тогда
2/(2+x) = 1/16
2+x = 2*16,
X = 30.
Ответ. В ящике было 30 пар белых перчаток.
(3 балла)
12. Пользователь, переходя из папки в папку (каждый раз перемещаясь вверх и вниз на один уровень иерархии) последовательно посетил папки DirA — DirB — DirA — DirC — E:\ — DirD — DirE. Находясь в папке DirB,  пользователь создал текстовый файл с именем myfile.txt. Напишите полное имя этого файла.
Ответ. E:\DirC\DirA\DirB\myfile.txt.
(3балла)
13. Дан массив mas[1..10]: = 1,3,-1,4,0,-4,-4,3,0,-4. Укажите, чему будет равно k после выполнения алгоритма. В ответе укажите число.
k:= 1;
fori:= 9 downto 1 do
forj:=1 toido
ifmas[j] >mas[j+1] thenbegin
tmp:= mas[j];
mas[j]:= mas[j+1];
mas[j+1]:= tmp;
k:= k + 1;
end;
write(‘k = ‘, k);
readln;
Ответ. 28
(3балла)
14. Привести таблицу исполнений для алгоритма. Найти и пояснить ответ. 
	Указать наименьшее из чисел х, при котором алгоритм печатает 3, 
затем 7.


	var x,l,m:integer;
begin
readln(x);
L:=0; 
M:=0;
while x>0 do 
begin 
L:=L+1;
if M<x mod 10 then   M:=x mod 10;
x:=x div 10; 
end;
writeln (L);  
writeln(m);
end.



Решение.
После выполнения алгоритма первым выводится значение L (т.е.  L = 3), значит цикл while должен выполнятся 3 раза. Тогда можно предположить, что минимальное число X будет трехзначное (100, …… 999). Второе выводимое число будет M=7, т.к. M= Xmod 10, трехзначное число должно оканчиваться 7 (107, 127, …… 997). Таким образом минимальное число будет 107.
Приведем таблицу исполнения для алгоритма.
	шаг
	X
	L
	M
	X > 0
	M < (X mod 10)

	1
	107
	0
	0
	
	

	2
	
	
	
	107 > 0 да
	

	3
	
	0+1=1
	
	
	

	4
	
	
	
	
	0 < 7 да

	5
	
	
	107 mod 10 =7
	
	

	6
	10
	
	
	
	

	7
	
	
	
	10 > 0 да
	

	8
	
	1+1=2
	
	
	

	9
	
	
	
	
	7 < 0 нет

	10
	1
	
	
	
	

	11
	
	
	
	1 > 0 да
	

	12
	
	2+1=3
	
	
	

	13
	
	
	
	
	7 < 1 нет

	14
	0
	
	
	
	

	15
	
	
	
	0 > 0 нет
	
















Ответ. 107.
(4 балла)



15. Найдитепроизведение восьмеричных чисел: 37,27 * 4,6.
Решение.
37,277 * 6= 42 =5*8+2       7 * 4 = 28 = 3*8+4     7+5 = 12 = 1*8+4
4,6                2 * 6+5 = 17 = 2*8+1            2 * 4+3 = 11 = 1*8+32+7+1 = 10 = 1*8+2
            27412                7 * 6+2 = 44 = 5*8+4            7 * 4+1 = 29 = 3*8+5       1+1 = 2
          17534                  3 * 6+5 = 23 = 2*8+7            3 * 4+3 = 15 = 1*8+7
224,752
Ответ. 224,752
(4 балла)

16. Написать программу вычислениясуммы натурального ряда чисел от 1 до N.
Решение.
ProgramNatur;
Vara, Sum: integer;
Begin
Write (‘N= ‘);
Readln (N);
Sum:=0;
For a:=1 to N doSum : =Sum + a;
Write (‘Sum= ‘);
End.
(8 балла)
17. За день к школьнику Васе пришло N незваных гостей. Вася записал время прихода и ухода каждого из гостей. По этим данным определите, какое максимальное число гостей одновременно находилось дома у Васи. 
Входные данные
Первая строка входных данных содержит натуральное число N – количество пришедших гостей. 0<N≤100000. Далее идет N строчек, каждая из которых содержит два неотрицательных целых числа: время прихода и ухода каждого гостя. Время прихода каждого гостя не превосходит его время ухода и оба времени не превосходят 100000. Считается, что гость находится дома у Васи с момента прихода до момента ухода включительно. 
Результат
Программа должна вывести единственное число – максимальное количество гостей, которые одновременно находились дома у Васи. 
Пример
Вход     4     1 4     3 5     0 2     4 5    Выход     3
Решение.
Program z3;
Const c=15000;
Var s:array [0..c] of longint;
n,j,i,t1,t2,Max:integer;
Begin
Readln (n);
For i:=1 to c do
s[i]:=0;
For i:=1 to ndo
begin
Readln (t1,t2);
For j:=t1 to t2 do s[j]:=s[j]+1;
End;
    Max:=0;
For i:=1 to c do
If s[i]>Max then Max:=s[i];
Write (Max);
End.
[bookmark: _GoBack](10 балла)

При подсчете баллов за призовые места олимпиадных заданий учитывается количество баллов не ниже 24-25 баллов.
